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Παράρτημα IIΙ  

Δεξιότητες 

Πρόκειται για ενδεικτικό κατάλογο των σχετικών δεξιοτήτων που αναφέρονται στην 

παρ. 62 και τις οποίες θα πρέπει να λαμβάνει  υπόψη το  ίδρυμα κατά τη διενέργεια των 

αξιολογήσεων καταλληλότητας:  

α. Συνέπεια: το πρόσωπο χαρακτηρίζεται από συνέπεια μεταξύ των λόγων και των 

πράξεών του και συμπεριφέρεται σύμφωνα με τις δικές του δεδηλωμένες αξίες και 

πεποιθήσεις. Γνωστοποιεί ανοικτά τις προθέσεις, τις ιδέες και τα συναισθήματά 

του, ενθαρρύνει ένα περιβάλλον ανοικτού πνεύματος και ειλικρίνειας και 

ενημερώνει τις εποπτικές αρχές για την πραγματική κατάσταση με ορθό τρόπο, 

αναγνωρίζοντας ταυτόχρονα τους κινδύνους και τα προβλήματα.  

β. Γλώσσα: το πρόσωπο είναι σε θέση να επικοινωνεί προφορικά με δομημένο και 

ανταποκρινόμενο στα συνήθη τρόπο και να εκφράζεται γραπτώς στην ελληνική 

γλώσσα ή τη γλώσσα εργασίας του τόπου στον οποίο βρίσκεται το ίδρυμα. 

γ. Αποφασιστικότητα: το πρόσωπο λαμβάνει αποφάσεις εγκαίρως και κατόπιν 

άρτιας ενημέρωσης, ενεργώντας άμεσα ή παραμένοντας προσηλωμένο σε 

συγκεκριμένο τρόπο δράσης, για παράδειγμα, εκφράζοντας τις απόψεις του και 

χωρίς να χρονοτριβεί.  

δ. Επικοινωνία: το πρόσωπο είναι ικανό να μεταδίδει ένα μήνυμα με κατανοητό και 

αποδεκτό τρόπο, καθώς και σε κατάλληλη μορφή. Εστιάζει στην εξασφάλιση 

αμφίδρομης σαφήνειας και διαφάνειας κατά την επικοινωνία και ενθαρρύνει την 

ενεργό διατύπωση σχολίων.  

ε. Κρίση: το πρόσωπο είναι ικανό να σταθμίζει τα δεδομένα και τους διαφορετικούς 

τρόπους δράσης και να καταλήγει σε λογικό συμπέρασμα. Εξετάζει, αναγνωρίζει 

και κατανοεί τα βασικά στοιχεία και ζητήματα. Έχει τη διορατικότητα να μην 

περιορίζεται στην εξέταση μόνο του δικού του τομέα αρμοδιότητας, ιδίως όταν 

καλείται να αντιμετωπίσει προβλήματα που ενδέχεται να θέτουν σε κίνδυνο τη 

συνέχεια του ιδρύματος.  

στ. Προσανατολισμός στον πελάτη και στην ποιότητα: το πρόσωπο δίνει έμφαση 

στην παροχή ποιότητας και, όπου είναι εφικτό, στην αναζήτηση τρόπων για τη 

βελτίωσή της. Ειδικότερα, αυτό σημαίνει άρνηση της χορήγησης της συγκατάθεσής 

του σε θέματα που καλύπτουν από την ανάπτυξη και την προώθηση προϊόντων 
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και υπηρεσιών έως και κεφαλαιουχικές δαπάνες, όπως π.χ. για προϊόντα, κτίρια 

γραφείων ή συμμετοχές, εφόσον το πρόσωπο δεν είναι σε θέση να εκτιμήσει 

δεόντως τους κινδύνους λόγω ελλιπούς κατανόησης της αρχιτεκτονικής/δομής, 

των αρχών ή των βασικών παραδοχών. Εντοπίζει και μελετά τις επιθυμίες και τις 

ανάγκες των πελατών, διασφαλίζει ότι οι πελάτες δεν διατρέχουν μη απαραίτητους 

κινδύνους και μεριμνά για την παροχή ορθής, πλήρους και ισορροπημένης 

πληροφόρησης στους πελάτες.  

ζ. Ηγετική ικανότητα: το πρόσωπο παρέχει κατευθύνσεις και καθοδήγηση σε μια 

ομάδα, καλλιεργεί και διατηρεί ομαδικό πνεύμα, παρέχει κίνητρα και ενθαρρύνει 

τους διαθέσιμους ανθρώπινους πόρους και διασφαλίζει ότι τα μέλη του 

προσωπικού διαθέτουν το απαιτούμενο επίπεδο επαγγελματικής επάρκειας για 

την επίτευξη συγκεκριμένου στόχου. Είναι δεκτικό στην κριτική και παρέχει 

περιθώριο για τη διεξαγωγή συζήτησης με κριτικό πνεύμα.  

η. Αφοσίωση: το πρόσωπο ταυτίζεται με το ίδρυμα και διαπνέεται από αίσθημα 

συμμετοχής. Αποδεικνύει ότι μπορεί να αφιερώνει επαρκή χρόνο στη 

συγκεκριμένη θέση εργασίας και δύναται να επιτελεί τα καθήκοντά του με ορθό 

τρόπο, να προασπίζει τα συμφέροντα του  ιδρύματος και να λειτουργεί με 

αντικειμενικό τρόπο και κριτικό πνεύμα. Αναγνωρίζει και προλαμβάνει δυνητικές 

συγκρούσεις συμφερόντων προσωπικού και επιχειρηματικού χαρακτήρα. 

θ. Εξωτερική ενημέρωση: το πρόσωπο παρακολουθεί τις εξελίξεις, τις θέσεις 

ισχύος και τις στάσεις στο εσωτερικό του ιδρύματος. Είναι άρτια ενημερωμένο για 

τις συναφείς χρηματοοικονομικές, οικονομικές, κοινωνικές και άλλες εξελίξεις σε 

εθνικό και διεθνές επίπεδο οι οποίες ενδέχεται να επηρεάζουν το ίδρυμα, καθώς 

και για τα συμφέροντα των ενδιαφερόμενων μερών, ενώ είναι επίσης σε θέση να 

αξιοποιεί τις εν λόγω πληροφορίες με αποτελεσματικό τρόπο.  

ι. Διαπραγματευτική ικανότητα: το πρόσωπο εντοπίζει και αποκαλύπτει κοινά 

συμφέροντα κατά τέτοιον τρόπο ώστε να διαμορφώνει κλίμα συναίνεσης, 

επιδιώκοντας παράλληλα την επίτευξη των διαπραγματευτικών στόχων.  

ια. Πειστικότητα: το πρόσωπο είναι ικανό να επηρεάζει τις απόψεις των άλλων 

χρησιμοποιώντας τη δύναμη της πειθούς, εμπνέοντας φυσικό κύρος και 

επιδεικνύοντας διακριτικότητα. Διαθέτει ισχυρή προσωπικότητα και την ικανότητα 

να υποστηρίζει σθεναρά τις θέσεις του.  
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ιβ. Ομαδικό πνεύμα: το πρόσωπο έχει επίγνωση του συμφέροντος της ομάδας και 

συμβάλλει στην επίτευξη του κοινού αποτελέσματος· είναι σε θέση να λειτουργεί 

ως μέρος μιας ομάδας.  

ιγ. Στρατηγική οξύνοια: το πρόσωπο είναι ικανό να αναπτύσσει ρεαλιστικό όραμα 

για τις μελλοντικές εξελίξεις και να το μεταφράζει σε μακροπρόθεσμους στόχους, 

για παράδειγμα, με την εφαρμογή ανάλυσης σεναρίων. Σε αυτό το πλαίσιο, 

λαμβάνει δεόντως υπόψη τους κινδύνους στους οποίους εκτίθεται το ίδρυμα και 

λαμβάνει κατάλληλα μέτρα για τον έλεγχό τους.  

ιδ. Αντοχή σε συνθήκες πίεσης: το πρόσωπο έχει αντοχή και είναι σε θέση να 

επιτυγχάνει σταθερή απόδοση, ακόμη και υπό έντονη πίεση και σε περιόδους 

αβεβαιότητας.  

ιε. Αίσθημα ευθύνης: το πρόσωπο κατανοεί τα εσωτερικά και εξωτερικά 

συμφέροντα, τα αξιολογεί προσεκτικά και προβαίνει σε απολογισμό τους. Έχει την 

ικανότητα να αντλεί διδάγματα και συνειδητοποιεί ότι οι ενέργειές του έχουν 

αντίκτυπο στα συμφέροντα των ενδιαφερόμενων μερών.  

ιστ. Προεδρία συνεδριάσεων: το πρόσωπο είναι ικανό να προεδρεύει σε 

συνεδριάσεις με αποδοτικό και αποτελεσματικό τρόπο και να δημιουργεί κλίμα 

ανοικτού πνεύματος που ενθαρρύνει τη συμμετοχή όλων επί ίσοις όροις· γνωρίζει 

τα καθήκοντα και τις αρμοδιότητες άλλων ατόμων. 

 

 

 


